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музеєзнавства Рівненського державного гуманітарного університету у їх історичному огляді за період його 
функціонування.  

Головним висновком з досвіду цієї роботи є його можливість продукувати інноваційні технології навчання і 
виховання в освітню практику, заключним підсумком яких є публічний захист студентами залікових та 
екзаменаційних робіт в установах м. Рівного. Саме участь у роботі студентського благодійного клубу формує у 
майбутніх культурологів «життєво важливі компетенції: комунікативні, технологічні тощо» [12, с. 25]. Тільки такий 
підхід дасть можливість підготувати фахівців із сучасним науковим мисленням, носіїв духовних та соціальних 
цінностей здатних генерувати нові ідеї та втілювати їх у практичній діяльності.  
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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ ЗАСОБАМИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА УРОКАХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ (ТЕХНОЛОГІЙ) 
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У Державній національній програмі „Освіта: Україна ХХІ століття” трудова підготовка названа серед трьох 
основних шляхів реформування змісту загальноосвітньої підготовки. Вона має вирішувати одне із основних 
замовлень держави: підготовку молодого покоління до праці в нових умовах, формування в них життєвих ключових 
компетенцій. Ось чому, коли ведеться мова про підготовку учнів до життя, формування життєвих трудових 
компетентностей, особливе місце відводять освітній галузі „Технології”, яка передбачає „набуття учнями 
загальнотрудових компетенцій, сприяє професійному самовизначенню школярів, надає їм можливість набувати 
допрофесійної і початкової професійної підготовки…”.[4] 

Найважливіші теоретичні питання трудової та професійної підготовки підростаючого покоління розроблені 
у працях відомих вчених-педагогів П.Р.Атутова, С.Я.Батишева, О.О.Васильєва, Ю.К.Васильєва, К.А.Івановича, 
К.Н.Катханова, В.І.Качнєва, В.М.Мадзігона, В.О.Полякова, В.К.Сидоренка, М.Н.Скаткіна, Д.О.Сметаніна, 
П.І.Ставського, Г.В.Терещука, Д.О.Тхоржевського, С.Г.Шаповаленка, О.О.Шибанова та інших.  

Професійна підготовка  являє собою систему соціально-економічних та методико-фізіологічних заходів, 
спрямованих на забезпечення активного, мобільного і свідомого професійного самовизначення та трудового 
становлення особистості з урахуванням своїх можливостей та індивідуальних особливостей і кон'юнктури ринку 
праці для повноцінної самореалізації в професійній діяльності. [1] 

Проведений теоретичний аналіз цієї проблеми дав можливість визначити, що готовність старшокласників 
до свідомого та обґрунтованого вибору майбутньої професії - складне системне утворення, яке має власну структуру 
і піддається цілеспрямованому формуванню. 

У формуванні професійної підготовки старшокласника вагоме місце має підбір та використання вчителем 
технологій, методів та форм навчання. Однією з актуальних є проблема використання інноваційних технологій на 
уроках трудового навчання (технологій) в процесі підготовки учнів старших класів до майбутньої професійної 
діяльності.  

Дослідники проблем педагогічної інноватики (О. Арламов, М. Бургін, В. Журавльов, Н. Юсуфбекова, А. 
Ніколс та ін.) намагаються співвіднести поняття нового у педагогіці з такими характеристиками, як корисне, 
прогресивне, позитивне, сучасне, передове. Зокрема, В. Загвязинський вважає, що нове у педагогіці - це не лише ідеї, 
підходи, методи, технології, які у таких поєднаннях ще не висувались або ще не використовувались, а й той 
комплекс елементів чи окремі елементи педагогічного процесу, які несуть у собі прогресивне начало, що дає змогу в 
ході зміни умов і ситуацій ефективно розв'язувати завдання виховання та освіти. [3] 

Спираючись на дослідження вище згаданих науковців, можемо констатувати, що інноваційні технології 
мають наступну класифікацію: особистісно-орієнтовані технології, технології розвивального навчання, технології 
інтерактивного навчання, проектна технологія навчання, інформаційні технології навчання, технології розвитку 
творчого потенціалу особистості. 
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Кожній з перелічених інноваційних технологій властиві свої форми, методи, засоби та техніки 
впровадження в навчальний процес на уроках трудового навчання (технологій). 

Нині розроблено багато інноваційних методик (робота в малих групах, дискусії, турніри, диспути, дебати, 
«міні-уроки», навчання як систематичне дослідження, ділові ігри, імітаційні ігри, ситуаційні вправи, задачі, 
проблеми, вправи та ін.), які з успіхом використовуються вчителями трудового навчання (технологій) для 
формування знань та умінь в учнів.  

Динамічний розвиток у процесі практичної професійної підготовки особистісних якостей і ключових 
компетенції стає ядром змісту технологічної освіти. А ядром інноваційних технологій відповідно програми 
«Технології» для 10-11 класів, що дозволяє реалізувати новий зміст, на сьогоднішній день є метод проектів 
(проектна технологія навчання) та метод портфоліо (інформаційна технологія навчання). Саме ці методи ми більш 
детально маємо розглянути в дослідженні. 

Метод проектів — це метод в основі якого лежить розвиток пізнавальних, творчих навичок учнів, умінь 
самостійно конструювати свої знання, орієнтуватися в інформаційному просторі, критично мислити. [2] 

Метою проектів у професійній підготовці є створення вчителем таких умов, за яких його результатом є 
індивідуальний досвід творчої профорієнтаційної діяльності старшокласника. Під навчальним проектом у даному 
разі слід  розуміти самостійну завершену творчу дослідницьку роботу учня під керівництвом вчителя. В розробці та 
захисті проекту найкраще використовувати метод портфоліо.  

Розроблена нами методика впровадження інноваційних технологій при професійній підготовці 
старшокласника пройшла перевірку ЗОШ № 18 м.Рівне. Отримані результати свідчать про ефективність 
використання відібраних нами інноваційних методів, що сприяють кращому засвоєнню знань та умінь у професійній 
підготовці учнів старших класів. 

Отже, використання інноваційних педагогічних технологій формує стійкий інтерес до навчання, сприяє 
розвитку творчості, спрямованої на використання та підвищення мотивації учнів, розвиток навичок високого рівня 
та практичних життєвих навичок, що являються ключовими в професійній підготовці учнів старших класів на уроках 
трудового навчання. 
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РОЗВИВАЛЬНЕ НАВЧАННЯ, ЙОГО ВПЛИВ НА ФОРМУВАННІ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ СТУДЕНТІВ 
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Прагнення постійно оптимізовувати навчально-виховний процес зумовило появу нових і вдосконалення 
існуючих педагогічних технологій різних рівнів і різної цільової спрямованості. Подальший їх розвиток пов'язаний з 
орієнтацією на реалізацію сучасних концепцій освіти й виховання. 

Суттєвою ознакою сучасних інноваційних процесів у сфері навчання і виховання є їх технологізація – 
неухильне дотримання змісту і послідовності етапів впровадження нововведень.  

Можливість змін у школі теоретики і практики вітчизняної освіти пов’язують з ідеями розвивального 
навчання. На основі наукових праць створено методичні посібники, спеціальні програми. Одним із основних 
принципів реформування вітчизняної школи проголошено принцип розвивальної освіти [3, с.2]. 

Ідея розвитку не нова, її витоки сягають того часу, коли людство почало усвідомлено спрямовувати свої 
зусилля на підготовку дітей до виживання. Одним з перших цю ідею у процесі навчання реалізував 
давньокитайський мислитель Конфуцій, головним на думку якого було не озброєння учнів конкретними знаннями, а 
їх грунтовний загальний розвиток, моральне і духовне піднесення [4, с.171]. У подальшому аналогічні думки 
висловлювали Сократ, Демокріт, Квінтіліан, Вітторіно де Фельтре, Мішель де Монтень, Я.-А.Коменський, 
Ж.Ж. Руссо та інші. 

Термін „розвивальне навчання” увів у науковий обіг великий швейцарський педагог Йоган Песталоцці 
(1746-1827), один із засновників дидактики початкового навчання. Видатна роль у розробці психологічних основ 
розвивального навчання належить дослідженням Л.С.Виготського, який обґрунтував ідею про те, що навчання, яке 
орієнтується на завершення циклу розвитку, неефективне для загального розвитку дитини, воно не веде його за 
собою [4, с.171]. 

На початку 30-х рр. видатний психолог-гуманіст Л.С.Виготський обґрунтував можливість і доцільність 
навчання, яке орієнтоване на розвиток дитини як на свою пряму і безпосередню мету. Не заперечуючи необхідності 
засвоєння знань, умінь і навичок (без чого неможливе ніяке навчання). Л.С.Виготський та його послідовники 
розглядали їх не як самоціль, а як важливіший спосіб розвитку учнів [4, с.172]. 

Оригінальну систему розвивальної початкової освіти розробив Л.В.Занков. Найбільш повно і послідовно ці 
ідеї були реалізовані у межах підходів, які спиралися на психологічну теорію діяльності (А.Н.Леонтьєв, 
А.В.Запорожець тощо), яка не лише підтвердила реалістичність та плідність цих ідей, але й привела до 
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